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Posudek vedoucího diplomové práce na téma: 

„Oddlužení podnikatele“ 
 

Autor/autorka diplomové práce:  Kristýna Blafková 

Vedoucí diplomové práce:   JUDr. et Mgr. Silvie Anderlová 

 

Autorka předkládá k obhajobě diplomovou práci, ve které se snaží podat ucelený pohled na 

problematiku vývoje právní úpravy oddlužení fyzických osob - podnikatelů na našem území. 

Diplomová práce zohledňuje v podstatě celý legislativní proces vývoje institutu oddlužování 

podnikatelů, jímž zákon č. 182/2006 Sb., o úpadku a způsobech jeho řešení v platném znění (dále jen 

„insolvenční zákon“), od své účinnosti až do data odevzdání této diplomové práce prošel. Volbu 

tohoto tématu hodnotím pozitivně a způsob zpracování této problematiky též, neboť možnost 

oddlužování podnikatelských subjektů je v posledních letech předmětem řady odborných i laických 

diskuzí, a to nejenom s ohledem na všeobecné uvolňování podmínek pro vstup do oddlužení 

hraničících až s tzv. „dluhovou amnestií“.  

 

Diplomová práce je tematicky členěna do pěti základních kapitol, nepočítaje Úvod, Závěr a 

Resumé. Jednotlivé kapitoly jsou dále členěny na příslušné podkapitoly, jež na sebe systematicky a 

logicky navazují, přičemž jako hlavní kritérium členění kapitol autorka zvolila proběhlé novelizace 

insolvenčního zákona. Úvodní kapitola je věnována terminologickému a historickému exkurzu do 

dané problematiky, následné kapitoly pak samotným novelám insolvenčního zákona, jež zásadním 

způsobem ovlivnily právní podmínky vstupu podnikatelských subjektů do oddlužení. Diplomová 

práce je velmi dobře koncepčně stavěna a je patrné, že autorka má cit pro systematičnost a 

přehlednost. Kladně též hodnotím zařazení závěrečného shrnutí změn provedených danou novelou 

v rámci každé kapitoly.  

 

V jednotlivých částech své diplomové práce tak autorka zaměřuje svoji pozornost zejména na 

tři zásadní novely insolvenčního zákona – tzv. novelu „revizní“ s účinností od 01.01.2014, 

„akreditační“ s účinností od 01.07.2017 a „oddlužovací“ s účinností od 01.06.2019, a analyzuje změny 

těmito novelami provedené. Autorka se tak např. podrobně zabývá subjektivní i objektivní přípustností 

návrhu na povolení oddlužení v jednotlivých etapách „života“ insolvenčního zákona, rolí věřitelů ve 

vztahu k umožnění vstupu do oddlužení fyzických osob podnikatelů, tj. udělování či neudělování 

souhlasu se vstupem fyzických osob majících dluhy z podnikání do procesu oddlužení, jeho formou či 

faktickou nemožností orgánů státní správy tento souhlas udělit, aj. A právě např. na rozdílné 

interpretaci zákona a v té souvislosti i rozhodovací praxi jednotlivých insolvenčních soudů (a ano, 
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souhlasím s autorkou i jednotlivých senátů v rámci jednoho insolvenčního soudu) při vyžadování 

souhlasu věřitelů v případě dluhů z podnikání, či v případě stanovení výše měsíčních splátek u osob 

samostatně výdělečně činných, autorka demonstruje nedostatky v tehdejší právní úpravě insolvenčního 

zákona.   

 

Závěrečná kapitola diplomové práce je věnována zejména směrnici Evropského parlamentu a 

Rady (tzv. směrnici o restrukturalizaci a insolvenci), jejím možným dopadům na naše úpadkové právo 

jako takové, a dále analýze budoucího vývoje oddlužení z pohledu insolvenčního správce se zvláštním 

povolením. Souhlasím s autorkou, že není třeba znovuotevírat např. debaty o výši uspokojení 

pohledávek nezajištěných věřitelů, když evropská směrnice přímo nevyžaduje úpravu těchto oblastí, a 

současný stav přijatý tzv. oddlužovací novelou považuji též za jakési kompromisní řešení, byť nejsem 

zastáncem přílišného „rozevírání nůžek“ a umožňování vstupu do oddlužení takřka všem subjektům.  

 

Výklad je jasný, srozumitelný, výstižný a věcně provázaný. Autorka nabízí přehled a analýzu 

právní úpravy oddlužení, jež doznala v posledních letech významných změn v dané oblasti, a to vše 

mj. judikatorně zdokumentované. Diplomová práce je vybavena dostatečným poznámkovým 

aparátem; též práce s prameny je v pořádku. Původnost práce byla ověřena v systému THESES. 

Nebyla nalezena žádná podezřelá shoda. 

 

Nutno konstatovat, že se autorce zdařilo předložit velmi kvalitní diplomovou práci, stylisticky 

a způsobem jejího zpracování na velmi vysoké úrovni. Autorka při zpracování své práce prokázala 

hlubší orientaci v dané problematice a předložená diplomová práce tak splňuje po věcné i po 

formální stránce požadavky kladené na její úroveň, a proto ji doporučuji k její následné ústní 

obhajobě s tím, že za písemnou část diplomové práce navrhuji klasifikaci výborně.  

 

Doporučené oblasti pro ústní obhajobu: 

- Popište legislativní změny provedené s účinností od 24.04.2020 zákonem č. 191/2020 Sb. (tzv. lex 

COVID) ve vztahu k subjektivní přípustnosti návrhu na povolení oddlužení z pohledu 

podnikatelských subjektů.  

- Jsou oddlužovací novelou nastavené limity pro osvobození od placení pohledávek dostatečně 

motivující pro aktivní snahu dlužníka splatit co nejvíce svých závazků, či se dle Vašeho názoru 

spíše jedná o jakousi „dluhovou amnestii“? 

 

 

V Plzni dne 08. června 2020     JUDr. et Mgr. Silvie Anderlová 


